
Protokoll der Sitzung des Gemeinde Leitungsteam (GLT) der Gemeinde Hlst. 

Dreifaltigkeit  vom 12.07.2023 

Beginn: 18:00 Uhr 

Anwesend:  
Frau Hedwig Franz 

Frau Marion Kamberg 

Frau Jutta Rogold  
Frau Barbara Schulte Rosier (als Vertreterin des KV)  
Herr Dr. Grenzmann 

Herr Wolfgang Kretschmann  
Herr Wilhelm Kurt  
  
Entschuldigt: 
Gemeindereferentin Marion Vogt  
Herr Klaus Erbrich  
 

TOP 1 Reinigung der Begegnungsstätte 
In der KV-Sitzung vom 21.06.23 wurde festgelegt, dass für die Reinigung der 

Begegnungsstätte (einschl. der Toiletten1) eine Firma beauftragt wird, die zunächst 1 x im 

Monat reinigt. Frau Przybilla wird angesprochen, ob sie die Küchentücher reinigt. Herr 

Götter hat sich bereit erklärt, das Toilettenpapier im Blick zu haben. 

In diesem Zusammenhang werden die jeweiligen Nutzenden der Begegnungsstätte gebeten 

zeitnah mitzuteilen, wenn absehbar für eine folgende Nutzung Verbrauchsmaterial benötigt 

wird. 

TOP 1.1 Nutzung der Begegnungsstätte / Schlüsselberechtigte  

Hauptsächlich verursacht durch die seinerzeit getroffenen Corona-Schutzmaßnahmen und 

der Heizstrategie im Winter 2022/23 haben sich einige Gruppen, die unsere 

Begegnungsstätte nutzten, aufgelöst oder haben ihre Treffen in andere (sicher temperierte) 

Räume verlegt. Teilweise, so z.B. der Seniorenkreis, wurde das „Hin und Her“ als stark 

belastend empfunden, da der Weg jedes Mal neu organisiert werden muss. 

Dagegen ist der Kindergarten für ca. 3 Stunden pro Woche auf die BGS angewiesen. Derzeit 

wird zum Bewegungsangebot der kleine Raum benötigt, der zu diesem Zweck nicht mit 

Tischen und Stühlen, sondern mit entsprechenden (Turn-)Gerätschaften ausgestattet ist. 

Soll der Raum für ein Treffen genutzt und hergerichtet werden, wird dringend darum 

gebeten, ihn nach der Veranstaltung wieder als „Turnraum“ einzurichten. 

Durch die erforderliche Nutzung des kleinen Raumes durch den Kindergarten ist im großen 

Raum ein weniger schönes „Möbellager“ entstanden, dass bei Veranstaltungen sehr störend 

 
1 Anmerkung zum Verständnis in der Gesprächsrunde 



wirkt. Allerdings konnte die Gesprächsrunde spontan keine Problemlösung finden; ggf. 

müssten die Tische auseinandergebaut und platzsparend gelagert/gestapelt werden. 

Der „Belegungsplan Begegnungsstätte und Jugendräume“ wird entsprechend der aktuellen 

Nutzung von Frau Schulte Rosier aktualisiert und sie wird eine Liste der 

Schlüsselberechtigungen erbitten, um die Notwendigkeit der Berechtigung zu prüfen. 

Darüber hinaus wurde gefragt: „Werden Kirchen und Begegnungsstätten im Winter wieder 

kalt bleiben? Wird es wieder eine böse “Überraschung” geben? Beschäftigt sich der 

KV frühzeitig damit?“ Da die Fragen zurzeit noch nicht beantwortet werden können, möchte 

das Gemeindeleitungsteam darum bitten, im kommenden Winter die Kirche von Freitag bis 

Sonntag auf 10° - 12° C und die Begegnungsstätte zu den Nutzungszeiten auf ca. 18° C zu 

heizen. 

Top 5  Sumba – Stand der Entwicklung 

Pater Marselinus Silviandre Ta, genannt Pater Ino, hat die Nachfolge von Pater Jack 

übernommen. Dies hat er mit seiner eigenen Vorstellung in einem Schreiben an das SUMBA-

Team mitgeteilt. Um bereits vorhandene und zukünftige Spendengelder verbindlich 

konkreten Hilfsprojekten zuordnen zu können, scheint es dringend notwendig, mit Pater Ino 

ein persönliches Gespräch mit dem SUMBA-Team und dem GLT zu führen. Dazu sind 

unsererseits Terminvorschläge für den 27.8. und 17.9.2023 gemacht worden. Der 27.8. ist 

wohl für Pater Ino ungünstig, für den 17.9. liegt noch keine Zu- bzw. Absage vor. Falls ihm ein 

Besuch am 17.9. auch nicht möglich sein sollte, könnte selbstverständlich auch ein Werktag 

für das Gespräch mit ihm gefunden werden. Wünschenswert wäre, dass eine Hilfsaktion mit 

der Aktion Sternsinger verbunden werden könnte. 

TOP 6 Verschiedenes 

• Die Zeitschrift „wirzeit“ unseres Erzbistums liegt zukünftig bei uns in der Kirche aus. 
Unter https://wir-erzbistum-paderborn.de kann die Zeitschrift auch als Newsletter 
bezogen werden. Ein Download der bisherigen Ausgaben ist unter https://wir-
erzbistum-paderborn.de/aktuelles-termine/wirzeit/ jederzeit möglich. 

 

• Der Kindergarten möchte wieder einen Basar durchführen. Herr Paul fragt an, ob 

dazu die BGS genutzt werden kann. Das Gemeindeleitungsteam hat grundsätzlich 

keine Bedenken, die BGS zu nutzen. (Anmerkung: Am 03. Sep. 2023 ist die BGS bereits 

belegt.) Ansonsten bitten wir mit der Bestückung der Stände erst zu beginnen, wenn 

die Kirchenbesucher sonntags nach dem Gottesdienst das Kirchengelände verlassen 

haben (ca. 11:00 Uhr). Das entsprechende Aufstellen der Tische in der BGS könnte 

bereits freitags oder samstags erfolgen. 

 

 

https://wir-erzbistum-paderborn.de/
https://wir-erzbistum-paderborn.de/aktuelles-termine/wirzeit/
https://wir-erzbistum-paderborn.de/aktuelles-termine/wirzeit/


• Zur Frage, wie sich die Gemeinde anlässlich der Pensionierung von Pfarrer Skora 

verabschieden sollte, konnte noch keine abschließende Antwort gegeben werden, da 

noch keine Einzelheiten z.B. aus Heilig Geist oder aus dem Pastoralteam bekannt sind. 

 

• Aus eine Fortbildung berichtete die Sicherheitsbeauftragte, Frau Kuhlmann, dem KV, 

dass von einer Orgelbühne, die neben dem Organisten oder der Organistin und einer 

Begleitperson von anderen Menschen genutzt wird, zwei Rettungswege vorhanden 

sein müssen. 

 

 

• Das GLT bittet den KV (über Frau Schulte Rosier) Herrn Stich anzusprechen, um ihn 

wiederum zu bitten nach Möglichkeit einige wuchernde Pflanzen auf dem 

Kirchengelände zu stutzen, bzw. ganz zu entfernen. Insbesondere neben der Treppe 

zu den Jugendräumen gibt es einen Wildwuchs von Brombeeren.  

 

• Am 5. August 2023, 15:00 Uhr, findet zum 10. Mal unser Waldgottesdienst statt. 

Treffpunkt ist, wie im letzten Jahr, der (Wander-) Parkplatz am Ende der Teichstraße. 

Die Einladung ist auf unserer Homepage eingestellt, entsprechende Flyer werden in 

den Kirchen des Pastoralverbundes ausliegen. 

 

• An allen Dienstagen im August um 19.30 Uhr gibt es die „Sommerklänge“. Es sind 

wieder hochwertige musikalische „Leckerbissen“, die sich niemand entgehen lassen 

sollte. Der Eintritt ist frei; eine anerkennende Spende ist aber sehr willkommen. 

 
Nächster Sitzungstermine:   (dann wieder mit geplanter Tagesordnung) 
 
Mittwoch, den 23.08.23 um 18:00 Uhr  
 
Ende der Veranstaltung: 19:45 Uhr  
 
gez. Wolfgang Kretschmann 
 
 

https://www.pviserlohn.de/start/newsdetail.html?newsid=676

